

ПИСЬМО ЦК НДПА
НАЗВАНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ

Дорогие товарищи!

ЦК НДПА обращается к вам с этим посланием в трудное для страны и афганской революции время. Враги нашей революции и народа, внутренняя контрреволюция и империализм развернули пропагандистскую кампанию с целью оклеветать и опорочить те глубокие социальные, экономические и политические преобразования в стране, во имя которых наша партия вела борьбу в течение пятнадцати лет, а также выдающийся результат этой борьбы — Апрельскую революцию 1978 года. Они стремятся оклеветать наших верных друзей и союзников, т.е. Советский Союз, другие социалистические страны и Коммунистическую партию Советского Союза, которые всегда помогали НДПА, афганской революции и сегодня продолжают оказывать нам поддержку. И это происходит в то время, когда мы смогли в результате решительных и смелых действий отстранить от власти людей, которые своими диктаторскими методами, созданием удушающей политической атмосферы, попранием права народа на свободное вероисповедание ислама и осуществлением сговора с врагами революционных преобразований, поставили революцию на грань поражения. Мы обращаемся к вам, дорогие друзья, и просим у вас помощи и поддержки, так как сегодня мы нуждаемся в братской революционной солидарности всех стран более чем в чем бы то ни было другом.

Империализм и все наши враги развернули пропагандистскую кампанию, используют ложь и клевету для того, чтобы нанести удар по афганской революции, внести раскол в освободительное движение на Среднем Востоке и ослабить все антиимпериалистические силы. Мы хотели бы откровенно рассказать вам о том, что в действительности происходит сейчас в нашей стране. Почему мы свергли Амина, предали его суду и казнили? Почему мы настойчиво обратились к Советскому Союзу за помощью, в том числе военной?

Афганская революция, несмотря на ее молодость, пережила бурные события. Победа Апрельской революции 1978 года означала для народа Афганистана то, что перед ним открылся совершенно новый путь построения поистине справедливого и демократического общества. За очень короткое время мы сделали очень много: было положено начало земельной реформе и полному изменению уклада жизни народа на принципах социальной справедливости и демократической законности. То есть все, что необходимо было сделать для национально-демократической революции — было выполнено. Нам досталось тяжелое наследство. Реакционные элементы, воспользовавшись тем, что народные массы веками жили в унижении и под гнетом, а также наличием племенных противоречий, опираясь на свое давнее традиционное влияние на некоторую часть населения страны, начали вооруженный мятеж. Этот мятеж спровоцирован заграницей и, прежде всего, соседним Пакистаном. Оттуда на нашу территорию проникают вооруженные банды. Они получают из-за рубежа всестороннюю и неограниченную помощь, предоставляемую им при содействии империалистических шпионских органов, в особенности ЦРУ. Страна живет в условиях постоянной угрозы иностранной контрреволюционной интервенции. В этих условиях мы обратились с просьбой о помощи к нашему верному другу — Советскому Союзу. Советский Союз в соответствии со своими обязательствами, вытекающими из буквы и духа Статьи 4 Договора о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве между Советским Союзом и Афганистаном, оказал такую помощь, в частности направив в нашу страну ограниченный воинский контингент. Мы настойчиво просили об этом, так как на данном этапе чрезвычайно нуждаемся в нем для защиты нашей революции.

В то же время в Народно-демократической партии Афганистана сложилась очень напряженная обстановка. Прошло совсем немного времени после революции, когда Хафизулла Амин стал предпринимать попытки сосредоточить в своих руках государственную власть и все больше и больше злоупотреблял ею. Через некоторое время по стране прокатилась волна преследований искренних афганских патриотов, в том числе руководителей и участников Апрельской революции.

З.

В то время, когда руководителем государства являлся Тараки, Х.Амин, ярый националист и властолюбец, который с давних пор мечтал использовать партию в качестве орудия для захвата власти и укрепления своего единоличного правления, был создателем атмосферы гонений и преследований. Он подготовил настоящий заговор с целью отстранения от дел и убийства Н.М.Тараки и, по сути дела, установил кровавый диктаторский режим. Прикрываясь ложными заявлениями об уничтожении несправедливости, он на практике усилил террор. Каждого, кто с ним не соглашался, казнили. Используя революционную терминологию и клянясь в верности закону, Амин вершил свои страшные дела против народа и членов партии. Такими действиями он наносил огромный ущерб авторитету партии, ее программным целям и революционным идеалам. Он поставил под угрозу достижения революции и ее судьбу. Кровавый диктаторский аппарат Х.Амина нанес народу страны неисчислимые потери.

Х.Амин злоупотреблял солидарностью Советского Союза и других социалистических стран с целями нашей революции и таким образом описывал ситуацию, что будто бы все его преступления одобряются в этих государствах.

Авантюристическая политика Х.Амина поощряла к действиям внутреннюю и внешнюю контрреволюцию. Эта политика поставила Афганистан на грань катастрофы.

В этих условиях патриотические и демократические силы в партии и стране, взяв инициативу в свои руки и возложив на себя всю ответственность, свергли Х.Амина и "аминовцев" ради спасения Апрельской революции и возрождения Народно-демократической партии Афганистана.

После этого первой нашей акцией стало освобождение из аминовских тюрем всех патриотов, политических деятелей и партийных активистов. Мы провели реорганизацию руководящих партийных и государственных органов, в которые в настоящее время включены лица без учета их прежней принадлежности к какому-либо крылу партии, но с богатым революционным опытом, который они приобрели, участвуя в победе народа в Апрельской революции 1978 года, а также с опытом борьбы против монархии и реакции. В данное

4.

время мы делаем все необходимое для того, чтобы создать надежную гарантию подлинно демократического, свободного и гуманного развития афганской революции. Наша цель в том, чтобы обеспечить твердую законность, основывающуюся на уважении религиозных чувств наших граждан, национальных и исторических обычаев и традиций всего афганского народа. Мы хотим положить конец внутренней войне и установить справедливый мир для населения Афганистана. Мы намерены на этой основе развивать и укреплять завоевания нашей революции. В то же время мы предпринимаем все необходимые шаги, чтобы установить нормальные отношения с соседними странами на принципах полной независимости и суверенитета в выборе пути своего развития каждого государства.

Вот правда о положении в нашей стране.

Дорогие друзья!

Мы направляем это письмо, так как считаем, что ни одна революция не может относиться безразлично к идеологическим и политическим контрреволюционным нападкам на Афганистан и его верных друзей, которые осуществляются империализмом во главе с США. Мы надеемся на вашу антиимпериалистическую солидарность, на вашу помощь и поддержку как на словах, так и на деле.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ НАРОДНО-
ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ АФГАНИСТАНА



Блк

Срочно

Борис Николаевич,

Получено два документа из Кабула за подписью Кармалю. Первый документ - письмо в ЦК КПСС с приложением перечня братских коммунистических партий, к которым ЦК НДПА обращается с посланием. Следовательно, этот документ параллельный к тому, который мы уже подготовили.

Возникает вопрос об отправке нашего документа в Кабул для подписания в ЦК НДПА. Очевидно придется:

- а) в основу положить наш документ, он полнее, лучше и содержательнее;
- б) включить в наш документ некоторые абзацы, предложения из послания ЦК НДПА;
- в) написать Кармалю, что в нашем документе учитываются мысли и положения, высказанные им в послании ЦК НДПА и попросить его рассмотреть и утвердить проект нашего письма.

Прошу согласия.



23 января 1980 г.

К НОЗ/30

СПРАВКА

Просьба ЦК Народно-демократической партии Афганистана в ЦК КПСС рассмотрена.

Адресованное братским партиям письмо ЦК НДПА после доработки, вызванной необходимостью учета новых моментов в развитии обстановки в Афганистане и реакции ряда компартий Западной Европы и Японии на события в этой стране, отправлено в Кабул на согласование. Его рассылку осуществляют афганские друзья через ЦК СЕПГ.

Договоренность с немецкими товарищами (Г.Аксеном) имеется.

Зав.сектором Международного
отдела ЦК КПСС

(Н.Симоненко)

" 1 " февраля 1980 года

№ 03130

Зам.зав.Международным
отделом ЦК КПСС

2лк

25с/5
Варош
Градинова
5.11.80г

(Р.Ульяновский)
4.11.80 г.